



Издается с апреля
1917 года
В 1967 году награждена
орденом Трудового
Красного Знамени



безопасность

На наших дорогах скоро появится штраф за опасное вождение

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ > 3



воспитание

Стоит ли выполнять за ребенка его школьные домашние задания?

УРОКИ ЖИЗНИ > 3



блицопрос

Наши читатели рассказали о мамах – родных и чужих

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ > 4



акция

Спортсмены побывали в гостях у воспитанников Раифского интерната

БОЛЕЕ ЗА НАШИХ! > 4



№174 (28168)

СУББОТА 26 ноября 2016 года

есть проблема

Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»

Гуманизм в казенном доме

Что человечнее – создавать условия для содержания подследственных или отправлять их до суда под домашний арест?

Многие россияне, услышав вест об аресте министра экономического развития РФ, с недоумением восприняли информацию о назначенной ему Басманным судом Москвы мере пресечения – домашний арест. «Как же так? – возмущается обыватель. – Чиновник обвиняется в тяжком преступлении – вымогательстве и получении крупной взятки, а его – под домашний арест? Вон у соседа племянник распотрошил автомобиль на стоянке, так его сразу в СИЗО уперли...»

Да, статья 290, ч. 6 – тяжкая, но суд при принятии решения учел возраст обвиняемого и состояние его здоровья: не отправил в СИЗО, но и не избрал еще более мягкую меру пресечения в виде подписки о невыезде, на чем настаивали адвокаты. Возможно, судья принял во внимание тот факт, что следственные изоляторы Москвы в настоящее время переполнены на 40 процентов.

А ЧТО У НАС?

В июне этого года заместитель директора ФСИН России Валерий Бояринев назвал территории, где находятся самые переполненные следственные изоляторы, – Москва, Санкт-Петербург, Сочи и Крым. «Это те регионы, куда тянет не только туристов, но и тех, кто хочет легко заработать», – пояснил он.

Поскольку Татарстан, как и его столица, уже не раз «светился» в лидерах рейтингов регионов и городов, привлекающих для туризма, вполне закономерен вопрос: «А какова ситуация с СИЗО в Казани?»

– Лимит нашего следственного изолятора – 404 человека, сейчас здесь содержится чуть больше подследственных, – сообщил журналистам во время пресс-тура в казанский СИЗО №1 заместитель начальника этого учреждения подполковник внутренней службы Сергей Калесев.

Судя по увиденному в недавно отремонтированном корпусе №2, перенаселенности здесь нет – нары в три яруса не стоят, на полу никто не ночует. Если будут выделены средства на капитальный ремонт режимного корпуса №5, который закрыт из-за аварийного состояния уже четыре года, то проблема перелимитации исчезнет как таковая – года

СИЗО №1. Памятник нельзя посадить, а в памятник сажают...



через два изолятора может увеличиться мест на сто.

ТЮРЕМНЫЙ ЗАМОК

В 2017 году следственному изолятору №1 УФСИН России по РТ исполнится 210 лет. Сегодня этот тюремный замок, построенный в 1807 году по проекту главного губернского архитектора Якова Шелковникова, является памятником архитектуры начала XIX века и не подпадает никаким внешним изменениям, поскольку расположен в охранной зоне Казанского Кремля, включенного, как известно, в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Сам замок начали строить по указу Екатерины II, которая предписывала «выбирать место для построения тюрем близ проточной воды и на вольном воздухе». Этим и объясняется столь престижное ныне местонахождение – у подножия Кремля вблизи от реки Казанки.

Первоначально тюремный ансамбль представлял собой обширные мощные трехметровые бревенчатые заборы с четырьмя сторожевыми башнями несколько зданий для содержания 250 заключенных. Основной контингент до революции – уголовники, отдельно содержались «административные правонарушители» – должники и «политические». После 1922 года уже в тюрьме НКВД московского подчинения лимит со-

держания увеличился более чем в десять раз – здесь сидели и ожидали этапирования «враги народа» со всего СССР. Статус СИЗО с лимитом содержания 800 человек замок приобрел в 1964 году. Потребовалась кое-какая запрещенная тогда реконструкция – из четырех вышек осталась две, надстроили второй этаж в рабочем корпусе (вплоть до 1993 года здесь были мастерские – сидельцы шили спецодежду, вязали сетки для овощей), деревянные забор заменили на шестиметровый бетонный, провели водопровод и канализацию.

В эти годы в СИЗО-1 содержались главаря криминальных группировок, другие опасные преступники, в том числе и приговоренные к исключительной мере наказания.

Однако наиболее сложный уголовный контингент пришелся на 90-е годы – время жесткого противостояния милиции и преступных группировок. Тогда и была восстановлена третья вышка, а третий режимный корпус из-за ветхости разрушили, чтобы исключить даже попытку побегов. Которых, кстати, в истории этого тюремного замка никогда не было.

НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ

В 2006 году в СИЗО-1 был введен в эксплуатацию новый трехэтажный режимный

корпус №3 – взамен разрушенного. Сейчас в нем содержится несовершеннолетние подследственные. Ожидает капитального ремонта корпус №5 – уже профинансированы изыскательские и проектные работы. Найдутся ли средства на сам ремонт – вопрос открытый. А вот режимному корпусу №2 повезло по-крупному – после согласования с Министерством культуры (ведь речь идет о памятнике!) нынче здесь завершили продолжавшийся два года капремонт, который обошелся федеральному бюджету почти в два миллиона рублей. Двухсотлетний фундамент устоял, избавились от трещин в мощных стенах, заменили потолочные и напольные перекрытия, водопровод, канализацию и систему отопления.

Некогда крашенные каменные полы и стены мрачных коридоров теперь покрыты пожаробезопасной облицовочной плиткой, установлена современная сигнализация, даже телевизионный кабель проведен.

В камерах у подследственных, которых в этом здании сейчас 123 человека (33 камеры на 2–8 человек – из расчета 4 кв. метра на одного сидельца), стоят двухъярусные нары, есть не только изолированный санузел, но и возможность посещать моленные комнаты, получать кни-

ги из библиотеки с довольно солидным фондом. Несовершеннолетние и осужденные из отряда хозяйственного назначения посещают кабинет психологической разгрузки. – Основные проблемы – трудности адаптации. Скукают по близким, тревожатся в ожидании приговора. После сеансов состояния выравниваются, – рассказывает начальник психологической лаборатории СИЗО-1 Светлана Салихова.

Так и подмывало спросить: «А не слишком ли комфортно им будет?» Уже потом, когда участники пресс-тура шли через тюремный двор к КПЗ изолятора, на втором этаже корпуса сквозь маленькое зарешеченное окно мелькнуло несколько коротко стриженных голов. Да пусть у них хоть малахитовые унитазы и фильдерсовые диваны в камерах стоят – никакой комфорт за решеткой не заменит возможности хоть сто раз в день обнять маму, детей, ходить со второй половинкой в театр, ездить в отпуск...

– В СИЗО сидят подследственные, их вина еще не доказана. Является ли человек реальным преступником, будет известно после того, как суд вынесет решение – по большому счету здесь

НОВАЯ ИПОСТАСЬ

Волейбол для всех

Марина СЕЛЬСКОВА, «РТ»

Волейбол – сравнительно недорогой и доступный вид спорта – в Татарстане должен быть развит гораздо лучше, чем сейчас. О том, как этого добиться, говорили в Набережных Челнах на выездном заседании исполкома Федерации волейбола республики, которое прошло под руководством Председателя Госсовета, президента федерации Фариды Мухаметшина.

В заседании участвовал мэр Набережных Челнов Наиль Магдеев, члены Федерации волейбола, представители Министерства по делам молодежи и спорту, ведущие тренеры и ветераны волейбола, руководители спортивной сферы ближайших городов.

Набережные Челны – город с богатыми волейбольными традициями. Именно здесь в 70-х годах прошлого века появились первые профессиональные команды Татарстана – «КамАЗ» и «Кама». Здесь находится и одна из двух специализированных волейбольных школ республики – детско-юношеская спортивная школа №11. Однако в последние годы развитие волейбола замедлилось. В Набережных Челнах этот вид спорта на пятом месте по популярности, и занимают им во втором по численности городе республики всего около двух тысяч человек.

До начала заседания Фарид Мухаметшин с делегацией побывал в школе №11. «Глаза горят и у руководства, и у тренеров, желание заниматься есть», – отметил он. Эта школа известна в волейбольном мире, выходящая из нее

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

картина дня

Четыре награды в четырех номинациях

ТАТАРСТАН СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «МЕДИАТЭК», КОТОРЫЙ ПРОВОДИЛСЯ В РАМКАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА ENES-2016, ПРОХОДИВШЕГО В МОСКВЕ 23–25 НОЯБРЯ (Ирина ДЕМИНА, «РТ»).

Республика заняла первое место в номинации «Личное внимание» за активное участие руководства Татарстана в общественных мероприятиях по развитию топливно-энергетического комплекса в регионе, сообщили в пресс-службе Министерства промышленности и торговли РТ. Награду вручили вице-премьеру – главе Минпромторга Альберту Каримову. В трех других номинациях – «Лучший региональный форум», «Энергоэффективность и энергосбережение», «Современное производство и развитие ТЭК» – республика удостоилась вторых мест. Альберт Каримов подчеркнул, что государственная политика в области энергосбережения и повышения энергоэффективности – одно из приоритетных направлений развития экономики Татарстана, где реализуется программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в РТ на 2014–2020 годы». В 2015 году энергоемкость валового регионального продукта снизилась на 23,2 процента относительно базового значения 2007 года. Задача к 2020 году – уменьшить этот показатель еще на 16,8 процента.

Сборная России – в красной группе

СТАЛИ ИЗВЕСТНЫ СОСТАВЫ КОМАНД НА ЖЕРЕБЬЕВКУ КУБКА КОНФЕДЕРАЦИЙ, КОТОРАЯ ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ В КАЗАНИ (Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»).

Сборная России попала в первую корзину вместе с командами Германии, Португалии и Чили, имеющими среди всех участников более высокий рейтинг. Как сообщает пресс-служба Международной федерации футбола (FIFA), во вторую корзину попали сборные Мексики, Австралии, Новой Зеландии и представитель Африки, который станет известен в феврале. Хотя по правилам FIFA в одной группе должно быть не более одной сборной из каждой конфедерации, в данном случае это условие соблюсти не удалось, так как в турнире участвуют три европейские команды. Таким образом, сборная Португалии или команда Германии будет играть в группе А, где выступит российская сборная. Либо обе эти команды сыграют в группе В.

Татарстан на кончиках пальцев

ОБЛАДАТЕЛЯМИ ПРЕМИИ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА СТАЛИ СОТРУДНИКИ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ ДЛЯ СЛЕПЫХ И СЛАБОВИДЯЩИХ (Ильшат САДЫКОВ).

Наиль Сафаргалеев и Гелюса Закирова одержали победу в номинации «Образование и просвещение», реализовав проект «Татарстан на кончиках пальцев», сообщает ТАСС. В его рамках издано 27 книг о географических и историко-культурных объектах республики на двух государственных языках Татарстана. Книги изготовлены в специальных форматах для людей с дефектами зрения. Церемония награждения победителей прошла в Москве в Государственном Кремлевском дворце. Конкурс на соискание премии Русского географического общества проводится раз в два года, впервые награда вручалась в 2014 году. Финалисты определяют жюри во главе с президентом общества министром обороны РФ Сергеем Шойгу.

Оставили детей без присмотра...

ДВУХ ЖЕНЩИН ОБВИНЯЮТ В ОКАЗАНИИ УСЛУГ, НЕ ОТВЕЧАЮЩИХ ТРЕБОВАНИЯМ БЕЗОПАСНОСТИ (Марта КИРИЛЛОВА).

Трагедия произошла 19 ноября в бассейне спортивно-досугового центра Набережных Челнов. 11-летняя школьница впервые пришла в бассейн вместе с подружкой. Во время купания именно она заметила, что девочка вдруг исчезла, и сообщила об этом инструктору. Как рассказал старший помощник руководителя СУ СКР по РТ Андрей Шептицкий, все произошло ввиду нарушения правил безопасности ответственным лицом, оставившим несовершеннолетнюю в бассейне глубиной до 3,5 метра без присмотра. Задержаны 34-летняя администратор и 53-летняя заместитель директора центра. Причастность к совершению преступления женщины признали. Расследование уголовного дела продолжается.

в несколько строк

- ГТРК «ТАТАРСТАН» впервые в своей истории получила главный приз всероссийского телевизионного конкурса «ТЭФИ-Регион» – бронзового «Орфея». Победа досталась телекомпании в номинации «Ежедневная информационная программа для городов-миллионников».
- НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ всероссийского конкурса «Семья года» прошло в Государственном центральном концертном зале «Россия» в Москве. В номинации «Семья – хранитель традиций» победителем стала семья Хабиевых из Набережных Челнов. Всего в конкурсе приняли участие 294 семьи из 79 регионов страны.
- ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ЗДАНИЯ для мировых судей по Московскому району состоялось вчера в Казани. Здание находится по адресу: ул. Химиков, дом 49.
- ДЕСЯТИТЫСЯЧНЫЙ «МЕРСЕДЕС-БЕНЦ» собран в Набережных Челнах на площадке российско-немецкого совместного предприятия «ДАЙМЛЕР КАМАЗ РУС». Об этом сообщает пресс-служба мэрии автограда.
- НОВЫМ МЭРОМ ИННОПОЛИСА стал 36-летний Руслан Шагалеев – граждане выбрали его на сходе. Проголосовать за нового мэра смогли жители города с постоянной регистрацией. Срок действия полномочий мэра, который одновременно исполняет обязанности руководителя исполкома, составляет пять лет.
- ДТП СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошло в Алексеевском районе на 84-м километре трассы Казань – Оренбург. 19-летний водитель «Газели» заснул за рулем, и его автомобиль врезался в столб освещения. Погибла 18-летняя пассажирка машины, водитель не пострадал.

достижение

Арские школьники управляют Интернетом

Изоляда ИЗМАЙЛОВА

Сельские школьники из Татарстана стали призерами V Всероссийского онлайн-чемпионата «Изучи Интернет – управляй им!». Это очень достойный результат, учитывая, что в чемпионате участвовали около 15 тысяч школьников со всей страны.

10 тысяч участников сражались за первые строчки рейтинга в индивидуальном зачете, остальные объединились в 568 команд. В командном зачете в число призеров вошла сборная «Фиксики» из села Нижние Метески Арского района во главе с Ильязом Гибдуллиним. Ребята порадовали слаженной работой, получили бронзу и были награждены дипломами и смартфонами от орга-

низаторов – Координационного центра национального домена сети Интернет и ПАО «Ростелеком». Как пояснил пресс-секретарь филиала «Ростелеком» в Татарстане Ильяс Шакриязов, онлайн-чемпионат – это часть образовательного проекта «Изучи Интернет – управляй им!», главная цель которого – повысить уровень цифровой грамотности молодых пользователей Интернета. Проект запущен в 2012 году и состоит из образовательного модуля, где в игровой доступной форме представлена информация об устройстве Интернета, функционировании основных IT-сервисов, безопасном использовании Сети и тренировочного приложения, позволяющего совершенствовать полученные навыки.

цитата дня

Михаил МИРОНОВ, руководитель пресс-службы ОЗЗ «Алабуга»:



«Алабуга» объявила 11 тендеров на общую сумму 4,8 млрд рублей. Все они касаются усовершенствования инфраструктуры, расширения инфраструктуры. Принимая новых резидентов, мы осваиваем новые участки, к ним нужно подвести сети тепло- и электроснабжения, железнодорожные пути. На работе существующих предприятий это не скажется.

дата в календаре

Сила материнской любви

Завтра в нашей стране будет отмечаться День матери. По этому случаю министр труда, занятости и социальной защиты РТ Эльмира Зарипова выступила с обращением.

Добрый и светлый праздник, подчеркивает министр, помогает осознать огромную роль женщины в создании и воспитании нового поколения граждан. Именно материнская любовь рождает в нас стремление совершать добрые дела и поступки, помогает преодолевать невзгоды и трудности, служит надежной опорой и придает веру в собственные силы. В Татарстане многое делается по содействию женщинам,

находящимся в декретном отпуске. Это и занятость, и возможность переобучения, повышения квалификации. Это и перинатальная помощь, охрана здоровья матери и ребенка, улучшение жилищных условий семей с детьми.

Вместе с предоставлением социальных пособий реализация целевых программ позволяет оказывать комплексную поддержку семьям с детьми, в том числе одиноким матерям, воспитывающим несовершеннолетних детей, детей-инвалидов. Работа с «проблемными» семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, строится на основе программно-целевого подхода в рамках межведомственного взаимодействия.

Сохранение морально-нравственных идеалов материнства и пропаганда се-

мейных ценностей остаются важными элементами в реализации государственной социальной политики, говорится в обращении. Важно, чтобы женщина растила детей, не переживая о завтрашнем дне, могла занять достойное место в обществе. В нашей республике женщины превосходно совмещают материнский долг с профессиональной деятельностью, успешно проявляя себя в различных сферах деятельности.

День матери – прекрасный повод позвонить маме, приехать в родительский дом, поздравить с праздником и искренне поблагодарить за любовь и заботу. Эльмира Зарипова желает всем, кто уже ощутил счастье материнства, и тем, кто только готовится к этому, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.